

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского района КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXIV-я

№ 137 (2006)
Среда,
19
НОЯБРЯ
1958 года

Цена 15 коп.

805092

Советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, достиг таких вершин, осуществил такие грандиозные преобразования, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый важнейший период своего развития—период развернутого строительства коммунистического общества.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива В-Чебулинской ремонтно-технической станции

Трудящиеся Советского Союза с большим воодушевлением встретили Постановление ноябрьского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

После XX съезда партии в нашей стране осуществлены великие планы работ. Социалистическая экономика достигла небывалого расцвета, наука и культура сделали гигантский шаг вперед. В результате перестройки управления промышленностью, строительством, освоения целинных и залежных земель, реорганизации МТС, расширения прав профсоюзных организаций и других важнейших мероприятий партии достигнуты огромные успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства.

Рабочие, служащие, специалисты совхозов, РТС, МТС, встав на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, добиваются замечательных трудовых успехов, заявляя о своей решимости ознаменовать предстоящий съезд новыми трудовыми победами.

Коллектив В-Чебулинской РТС воспринял мероприятия партии как свое кровное дело, включился в социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС и принимает на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение производственно-финансового плана РТС на IV квартал по всем технико-экономическим показателям не позднее 25 декабря, т. е. на 5 дней раньше установленного срока, а план товарооборота выполнить на 100 процентов.

2. Отремонтировать ко дню открытия XXI съезда в мастерских РТС не менее 104 колхозных тракторов. Обеспечить бесперебойным снабжением мастерские колхозов запасными частями для ремонта сельхозинвентаря и выполнять в РТС в первую очередь заказы токарных, слесарных и других работ, необходимых для ремонта техники в колхозах.

3. В связи с переходом РТС с 1 октября с. г. на хозяйственный расчет, полнее использовать в хозяйстве все возможности, средства и резервы при минимальных затратах—обеспечить этим самым полную рентабельность финансово-хозяйственной деятельности РТС и снижение стоимости единицы продукции.

4. Рационально и экономно использовать электроэнергию, горючие, смазочные и ремонтные материалы, инструмент, инвентарь, топливо. Добиться в IV квартале экономии по содержанию РТМ не менее 10 процентов, по автопарку не менее 5 процентов, по хозяйственно-бытовым объектам не менее 10 процентов к плану.

5. Улучшить работу по технике безопасности, промсанитарии и соблюдению правил движения и эксплуатации транспорта. Не иметь ни одного случая травматизма и нарушения правил движения и эксплуатации автотранспорта.

6. Обеспечить правильное хранение и эксплуатацию машин, оборудования и других материальных ценностей как в РТС, так и в колхозах зоны деятельности РТС.

7. Резко улучшить материально-техническое снабжение колхозов и других организаций. Полнее изучить запросы и требования колхозов и своевременно удовлетворять их.

8. В целях поднятия производительности труда отдельных квалификаций, токарей, слесарей и других ведущих профессий как правило выполнять норму выработки на 130 процентов и выше.

Организуем массовое социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС среди всех работников ремонтно-технической станции.

Принято на общем собрании коллектива.

Обсуждаем тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева

* * *

Единодушное одобрение

С большим интересом знакомятся работники совхоза «Чумайский» с тезисами доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде Коммунистической партии. Во всех отделениях и бригадных поселках совхоза прошли митинги трудящихся, посвященные обсуждению этого нового исторического документа.

На высоком идеально-политическом уровне прошел митинг в Карабашском отделении. С докладом о тезисах выступил директор местной школы И. С. Бычков. Затем слово взял управляющий отделением В. Ф. Олишевец. Горячо одобрав контрольные цифры по семилетнему плану развития народного хозяйства страны, он призвал коллектив шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, добиваться новых трудовых успехов.

На митинге выступил также 70-летний сторож А. И. Популо.

Участники митинга в Бурзаковском отделении единодушно одобрили тезисы доклада Н. С. Хрущева. За каждой цифрой этого замечательного документа они видят небывалый расцвет социалистической экономики и особенно тяжелой промышленности, сельского хозяйства, дальнейший рост благосостояния советского народа.

И. Гончаров,
секретарь партбюро
совхоза «Чумайский».

Наряду с подготовкой к весеннему севу колхозники озабочены тем, чтобы успешно провести зимне-стойловый период общественного животноводства. Основное внимание в этой отрасли направлено на то, чтобы вывезти

листические страны по производству продукции на душу населения, но и осуществить значительную часть программы перехода от социализма к коммунизму.

Воодушевленные величественной программой коммунистического строительства, члены нашей сельхозартели берут на себя повышенные обязательства в честь XXI съезда КПСС. Они знают, что светлое будущее—коммунизм—не за горами!

П. Иванов,
председатель колхоза
«Земледелец».

На трудовой вахте

Воодушевленные Постановлением ноябрьского Пленума ЦК КПСС и тезисами доклада тов. Н. С. Хрущева, члены сельхозартели имени Ленина берут на себя повышенные обязательства. Ко дню съезда решено довести семена до посевных кондиций. Сейчас создана бригада, которая работает на подработке семян в две смены. Уже очищена пшеница, приступили к подработке овса и ячменя.

Наряду с подготовкой к весеннему севу колхозники озабочены тем, чтобы успешно провести зимне-стойловый период общественного животноводства. Основное внимание в этой отрасли направлено на то, чтобы вывезти

с полей корма к фермам. Сейчас ежедневно доставляется к месту зимовки скота до 200 центнеров грубых кормов. А в воскресенье был организован массовый воскресник, в котором было занято 50 лошадей и один трактор. В этот день к ферме подвезли 300 центнеров соломы.

Высокой выработки на подвозке кормов добиваются возчики Николай Золотарев, Михаил Егоров, Иван Егоров, Тимофей Леонтьев, Владимир Литвиненко и Владимир Назин. За каждым из них закреплено по две лошади и они каждый день делают по два рейса.

Д. Мацкевич,
зам. председателя колхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Домна „Ждановская-комсомольская“

*

Сталинская область. На строительстве доменной печи № 3 «Ждановская-комсомольская» завода имени Ильича начался предпусковой период. Молодые строители в эти дни значительно перевыполняют производственные нормы.

На снимке: общий вид доменной печи № 3 «Ждановская-комсомольская».

Фото В. Сычева.

Фотохроника ТАСС

Новый трактор

На Харьковском тракторо-сборочном заводе в честь XXI съезда КПСС впервые в тракторной промышленности страны успешно освоен серийный выпуск нового колесного трактора «ДВСШ-16» с двигателем воздушного охлаждения. Эта машина пришла на смену «ДСШ-14», выпуск которой прекращен.

В отличие от прежнего мотора с водяным охлаждением, новый в два раза меньше по весу, а мощность его, достигаемая путем регулировки, — на 6 лошадиных сил больше. Производительность «ДВСШ-16» на одну треть выше. Он найдет широкое применение на севе, на перевозке грузов и других работах.

(ТАСС).



ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХI СЪЕЗДА КПСС

* * *

ПРОХОДЯТ СМОТРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Еще раз о неиспользованных резервах

Производственные резервы! Как часто заходит о них речь на различных совещаниях и собраниях. В каждом хозяйстве, будь оно передовое или отстающее, всегда есть эти резервы, при умелом использовании которых люди добиваются увеличения производства продукции при наименьших затратах труда и средств.

Располагают такими резервами и животноводы Усть-Чебулинского колхоза «XVIII партсъезд». Именно на это обратили внимание члены делегации от кубаевской артели «Красные соколы», приезжавшие в Усть-Чебулу на прошлой неделе.

При осмотре животноводческих ферм кубаевцам бросилось в глаза прежде всего то, что колхоз «XVIII партсъезд» имеет гораздо лучше, чем у них, помещения для скота.

Взять, к примеру, вновь построенный телятник на 150 голов. Если его довести, как говорится, до дела, то в нем можно обеспечить действительно образцовое содержание молодняка.

Особенно восхищались гости автомоилками.

— Вот бы нам такую механизацию! — говорили, проходя по коровнику, кубаевские доярки Александра Котыхова и Мария Малахова. Ведь очень важно, чтобы животные в любое время суток имели возможность пить воду вдоволь. При всех равных условиях организация такого водопоя позволяет получать молока на 15—20 процентов больше.

Много таких резервов в Усть-Чебулинском колхозе. Здесь имеются прекрасные машины для приготовления кормов: новый кормозапарник, универсальная дробилка. С их помощью можно было бы измельчать и запаривать солому, размалывать зерно и зерновые отходы, ибо только при этом условии животные будут охотно и полностью съедать эти корма.

Но вот беда — куда бы не пришли кубаевцы, в свинарник, в коровник, или на птичник, везде они видели следы беспахотности. На свиноферме, например, концентрированные корма сыплются свиньям под ноги и вталиваются в грязь.

В самом свинарнике, правда, наведен порядок. Елееки отремонтированы, побелены. Но подстилка меняется редко, в помещении очень сырь. Не зря свинарки жаловались, что руководители колхоза почти не бывают на СТФ: «боятся ноги промочить».

Не блещет порядком молочно-товарная ферма. Лишь в самые последние дни, когда уже начались морозы и бураны, взялись здесь за утепление коровника. Именно поэтому система волососажения оказалась нарушенной: после первых же холодов часть автомоилок вышла из строя. В деннике, куда выгоняются днем коровы, нет кормушек, силос валился прямо на землю. К приезду кубаевской делегации не был оборудован на МТФ красный уголок.

Совершенно не подготовлен к

зиме овчарник. В помещении, где содержатся ягнята, гуляет ветер: в стенах щели шириной в ладонь. А ведь теплые помещения — это опять-таки важный резерв повышения продуктивности животных, экономия кормов, значительная часть которых расходуется животными на самогревание, если эти животные содержатся в холода.

Вечером в колхозной конторе состоялось совещание, на котором присутствовали почти все животноводы колхоза «XVIII партсъезд» и члены кубаевской делегации. Вначале ознакомились с письмом Кемеровского обкома КПСС и облисполкома ко всем животноводам области горячо обсуждалось среди работников ферм совхоза «Чумайский».

Затем слово взял руководитель делегации колхоза «Красные соколы», председатель этой артели Николай Петрович Жабский. Он подробно рассказал о своих впечатлениях после посещения животноводческих ферм колхоза «XVIII партсъезд», отметил все хорошее, раскритиковал недостатки. К сожалению, другие члены делегации отмолялись, не пожелали почему-то поделиться своими мнениями и замечаниями.

Но встреча представителей двух соревнующихся колхозов все же не должна пройти бесследно. Обсуждение итогов проверки проходило в обстановке деловой критики и самокритики, под знаком борьбы за выполнение социалистических обязательств, принятых животноводами на 1958 год.

Серьезной критике подвергся, например, заведующий фермами Усть-Чебулинского колхоза Николай Павлович Антропов. Все его знают как энергичного работника, способного организатора, особенно когда он был птицеводом. Но в последнее время, после того, как правление артели доверило ему руководить всем животноводством, т. Антропов проявляет непонятную пассивность в работе, безразличное отношение к порученному делу.

Животноводство — ответственная отрасль, она требует твердого руководства, — сказал в своем выступлении секретарь колхозной парторганизации Р. И. Антипов. — Но т. Антропов до сих пор не чувствует себя хозяином на ферме, не борется с недостатками, опускает руки перед трудностями.

Много справедливых критических замечаний было высказано также в адрес других руководящих работников колхоза «XVIII партсъезд». Говорилось, в частности, о том, что на фермах нет запаса кормов. Начнутся большие бураны и нечем будет кормить скот. Уже сейчас коровы иногда стоят на одной соломе. В результате надолго молока после праздника снизились почти до трех литров в сутки на голову.

Ничего не делается для того, чтобы организовать измельчение и запаривание соломы. Упомянутый новый кормозапарник, за который колхозом уплачено око-

ло 5 тысяч рублей, по-прежнему стоит в бездействии на складе. Между тем, в письме обкома партии и облисполкома с особой силой подчеркивается, что измельчение, запаривание и сбраживание соломы является очень важным резервом улучшения кормления скота.

Вот, в основном, те вопросы, вокруг которых шел разговор при встрече животноводов соревнующихся колхозов. Недостатком этой встречи надо отметить то, что, сказал в своем выступлении председатель Усть-Чебулинского сельского Совета т. Севостьянов, что т. Жабский, как главный докладчик на совещании, ни словом не обмолвился о выполнении социалистических обязательств тем и другим колхозам, не привел цифровые данные о продуктивности и росте поголовья скота, не показал передников соревнования. В следующий раз это надо учесть. Главное ведь в соревновании заключается в том, чтобы выполнить взятые обязательства, дать стране больше молока, мяса и других продуктов животноводства.

Выступивший последним, председатель колхоза «XVIII партсъезд» А. Е. Демиденко признал правильными критические замечания, высказанные на совещании, и призвал животноводов проникнуться чувством ответственности за выполнение социалистических обязательств, быстрее устранить недостатки в содержании и кормлении скота. Задача состоит в том, сказал он, чтобы полнее использовать имеющиеся у нас большие резервы для резкого повышения продуктивности животноводства, шире развернуть соревнование за достойную встречу ХХI съезда Коммунистической партии.

В. Алешин.

Животноводы вскрывают недостатки

Письмо Кемеровского обкома КПСС и облисполкома ко всем животноводам области горячо обсуждалось среди работников ферм совхоза «Чумайский».

В Центральном отделении на совещание собралось около 60 человек животноводов. Они одобрили этот документ и вскрыли ряд причин, которые пагубно отражаются на продуктивности общественного скота. Управляющий отделением т. Железовский сравнил работу двух ферм: Павла Колесницкого и Александра Холина.

— Условия содержания скота, — говорит т. Железовский, — на этих фермах совершенно одинаковые. Но результаты разные. За десять месяцев текущего года фермы Холина отстала от ферм Павла Колесницкого по надою на 251 литр на фурражную корову. Это значит, мы не добрали молока за это время около 500 центнеров. В чем же причина отставания второй фермы?

— Она кроется прежде всего в том, — продолжает управляющий, — что здесь намного хуже поставлена организация труда. Часто нарушается распорядок рабочего дня. Нередки случаи, когда из-за отсутствия доярок коровы не продаются. Часто меняются кадры доярок и скотников, а это отрицательно сказывается на продуктивности коров. Кроме того, вторая ферма не была вовремя подготовлена.

Коровы, в холода осенние месяцы (сентябрь и октябрь) находились под открытым небом, под колено в грязи. Именно поэтому надо здесь резко снизились.

Заместитель директора совхоза по хозяйственной части тов. Ильяшенко заметил, что на фермах не экономно расходуются корма. Солома дается животным в целом виде. Сено и силос не

взвешиваются. А на свиноферме (заведующий Николай Холин) животных кормят неразмолотыми зерноотходами.

В помещениях очень много недостатков, которые могли бы устранить сами животноводы, но это не делается. Бригадиры ожидают когда кто-то за них проведет ремонт.

Из рассказа зоотехника тов. Человечкова выяснилось, что в отделении плохо обстоит дело с мельничным хозяйством. Очень уж часто мельницы простаивают.

Еще хуже обстоит дело на овцеферме. Там до сих пор не налажено нормальное поение овец. Имеющийся колодец не отремонтирован. Летом знали, что в колодце скопился газ, который необходимо удалить для того, чтобы качать воду, но до сегодняшнего дня все идут только разговоры. Одни доказывают, что надо поставить вентилятор и помочь его выкачивать газ, другие утверждают, что надо выдавать газ водой. Дебаты продолжаются, а овцам от этого не легче. Они каждый день три раза совершают 2-х километровую «прогулку» на водопой.

Животноводы говорили и о том, что распорядок дня с первых же дней стойлового содержания скота нарушается из-за отсутствия света. Молодняк крупного рогатого скота размещен очень скученно, в сырьих помещениях. При ремонте коровника забили наглухо канализационные желоба. Теперь и коровы содержатся в сырьих и грязных помещениях.

Механизация труда отсутствует, в то время как оборудование для подвесной дороги лежит и ржавеет неуставленным. Работникам ферм приходится все делать вручную.

Телятница Федора Алексеенко, например, рассказала, что она ухаживает за большой группой телят, а для подогрева воды имеется всего один котел на 10 ведер.

— Вот и попробуй нагрей для них воду, — говорит она. — Да кроме того, еще надо наносить ее на руки. Вот почему у нас, телятниц, не бывает никогда свободного времени.

Рационы кормления животных составлены совсем недавно, хотя скот кормят уже целый месяц. Взаимопроверки социалистического соревнования проходят от случая к случаю. Не организована с животноводами зооветчеба. Все эти недостатки отражаются на работе животноводов.

Бригадир дойного гурта тов. Колесницкий заявил, что если бы для работников ферм были созданы необходимые условия, то надой по гурту теперь превысил бы 3000 литров на фурражную корову.

На совещании животноводов директор совхоза т. Ачкасов заявил, что все недостатки, связанные с руководством совхоза, будут в ближайшие дни устранены.

Работники ферм дали слово, что до конца года они выполнят свои обязательства, а это будет достойным подарком к ХХI съезду КПСС.

В. Борисов.



Горький. Группа научных сотрудников Горьковского сельскохозяйственного института под руководством профессора Антонины Александровны Капацинской уже давно занимается проблемой улучшения местной породы овец. Местные густошерстные животные, которых разводят в Горьковской области, были скрещены с полутонкорунными английскими овцами породы «гемпшир». В результате многолетнего упорного труда, тщательного отбора была получена порода овец, обладающих большим живым весом и густой, длинной шерстью. Она называется «горьковской».

Сейчас в Горьковской области насчитывается 20 колхозных племенных ферм и создан государственный племенной рассадник горьковской породы овец. Работу по улучшению этой породы продолжает вести Горьковский сельскохозяйственный институт.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук ассистент кафедры разведения сельскохозяйственных животных Горьковского сельскохозяйственного института Елена Васильевна Луковникова осматривает овец горьковской породы.

Фото О. Ярчевского. Фотохроника ТАСС

Новое проявление заботы партии о народном образовании

На днях состоялся Пленум ЦК КПСС, который обсудил вопрос огромной государственной важности—об улучшении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

Пленум утвердил тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР для всенародного обсуждения.

Это еще одно яркое проявление заботы партии и правительства о дальнейшем прощении дела народного просвещения в стране, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения. В ответ на работу о школе, педагогический коллектив района продолжает улучшать учебно-воспитательную работу, теснее связывать обучение с жизнью.

В Чебулинской, Чумайской, Н-Александровской средние школы организовали в начале этого года учебно-опытные хозяйства на общей площади 82 га. Учащиеся сами на основе передовой агротехники осуществляли процесс выращивания пшеницы, овса, кукурузы и других культур. Урожай был получен хороший. Своим трудом на учебно-опытных хозяйствах, на полях колхозов, совхоза и в животноводстве школьники дали дополнительный доход в сумме 200705 рублей.

Но главное, находясь в составе звенев и бригад, работающих в поле и в животноводстве, школьники практически овладевали умениями и наработками сельскохозяйственного труда, учились осознанно применять свои знания на практике.

С большой благодарностью вспоминают учащиеся В-Чебу-

Г. МЕНОВЩИКОВ,
зав. района.

линской средней школы о днях, когда они проходили практику на школьной птицефабрике. Вера Шулинина так записала в дневнике фермы: «Мы научились ухаживать за цыплятами и очень полюбили их. Работа на ферме приносит нам истинное удовлетворение и радость».

Пионеры и школьники Ново-Александровской средней школы, стремясь достойно встретить XXI съезд КПСС, организовали свою учебно-производственную ферму. Взяв по договору с колхозом «40 лет Октября» 40 телочек в возрасте старше 6 месяцев, они решили вырастить из них высокоудойных коров.

Замечательные патриотические дела!

Однако за хорошими начинаниями мы не можем не видеть и крупных недостатков, которые тем более не могут быть терпимы сейчас, когда к школе предъявляются огромные требования.

Партийная организация и дирекция У-Сертинской средней школы (секретарь парторганизации М. Н. Куземян, директор школы А. В. Зайцев) продолжают работать по-старому, не поддерживают практическими делами накопленный опыт вовлечения учащихся в общественно-полезный труд, опыт, нашедший широкое применение в школах нашего района и страны.

Не в полную силу, без напряжения работает педагогический коллектив Дмитриевской

семилетней школы (директор Ф. В. Зезуль), давший успеваемость за 1-ю четверть 75%.

На недостаточно высоком уровне в ряде школ стоит и воспитательная работа: учащиеся нарушают «Правила поведения школьника», курят, не правильно ведут себя на улице и дома, не выполняют установленного режима дня.

Правильное воспитание детей—задача большой политической важности. Включение школьников в общественно-полезный труд, активное участие их в создании материальных благ—необходимое условие для воспитания у молодежи чувства глубокого уважения к труду. В записке товарища Н. С. Хрущева говорится: «Школа призвана готовить разносторонне образованных людей, хорошо знающих основы наук и вместе с тем способных к систематическому физическому труду, воспитывать у молодежи стремление быть полезной обществу, активно участвовать в производстве ценностей, необходимых для общества».

Перестройка системы народного образования в стране, намеченная Постановлением Южно-Уральского Пленума ЦК КПСС, встретила горячее одобрение всего советского народа. Небывалый политический подъем охватил тружеников города и деревни в связи с предстоящим XXI съездом КПСС.

Грандиозная программа коммунистического строительства, намеченная в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева, позволит нашей стране в исторически кратчайшие сроки добиться новых небывалых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства.

Прибытие в СССР шведской военной делегации

Вечером 11 ноября в Москву прибыла военная делегация Швеции, которую возглавляет командующий 6-м военным округом генерал Бьёрк Нильс Аксель Яльмар. На внуко-вском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР и Швеции, гостей встречали Маршал Советского Со-

юза В. Д. Соколовский, генералы и офицеры Советских Вооруженных Сил, а также представители МИД СССР.

Среди встречавших—Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции в СССР Р. Сульман, шведский военный атташе полков-

ник Э. Свэрд, шведский военно-воздушный атташе Г. Хельстрем и другие сотрудники шведского посольства.

Шведская военная делегация во

время пребывания в СССР посетит военные учебные заведения и

войсковые части Советской Армии.

Будущие мастера кружевоплетения

Вологодская кружевная профессионально-техническая школа существует 30 лет. За это время она выпустила несколько сот мастеров кружевоплетения. Некоторые из них работают техническими руководителями и инструкторами в кружевых артелях.

Выполняя производственные задания, ученицы школы создают интересные композиции, которые широко используются для изготовления кружевых изделий в артелях.

На снимке: инструктор производственного обучения Александра Федоровна Дудина проверяет выполнение задания ученицей отличницей Шурой Соколовой. Фото Г. Удальцова.

Фотохроника ТАСС



Второй год без трудодня

Колхоз без трудодня... Давно ли нам казалось, что трудодень неотделим от колхоза, что без трудодня колхоз не может существовать? Но жизнь, практика, опыт ломают привычные и, казалось бы, такие незыблемые понятия и представления,—так начинает свою книгу «Второй год без трудодня» Герой Социалистического Труда К. Е. Цыбенко, председатель колхоза «Большевик» Сумской области.

Книга выпущена в этом году Сельхозгизом и представляет большой интерес.

В прошлом колхоз «Большевик» был отсталым, а сейчас—один из передовых на Украине. До 1951 года, как пишет автор, хозяйство производило мало продукции, имело низкие доходы, колхозники больше работали на приусадебных участках, а молодежь, как правило, уходила в города. Многие уж думали, что не поднять общественное хозяйство. И так было до тех пор, пока не стали соблюдать в колхозе принцип материальной заинтересованности.

В 1951 году здесь впервые применили ежемесячное денежное авансирование колхозников по трудодням. Поначалу оно было совсем небольшим, всего по 1 рублю—1 рублю 70 копеек на трудодень. Но как сразу поднялась трудовая дисциплина, как оживилась производственная активность колхозников!

Все поняли: вот он, нужный и правильный путь! Правление артели при поддержке колхозников взялось прежде всего за развитие ведущих отраслей хозяйства—коноплеводства и животноводства. С тех пор колхоз «Большевик» стал набирать силы, расширять производство, увеличивать свои доходы. В 1950 году денежные поступления здесь составляли 384 тысячи рублей, а в 1956 году они достигли шести миллионов рублей.

Ежемесячное денежное авансирование колхозников по трудодням, быстрый рост общественно-го хозяйства позволили вначале упорядочить дополнительную оплату труда, а затем вообще отказаться от нее. В 1956 году ежемесячный аванс на трудодень равнялся 6 рублям, а в целом за год—10 рублям 66 копейкам. Переходящий фонд авансирования составлял тогда 1.223 тысячи рублей. В 1957 году колхоз перешел только на денежную оплату труда. Что это дало?

Анализируя экономику колхоза за 1957 и 1958 годы, К. Е. Цыбенко говорит, что гарантированная денежная оплата серьезно содействовала росту трудовой активности людей и повышению производительности труда во всех отраслях хозяйства. Значительно сократились сроки многих сельскохозяйственных работ, увели-

(Окончание см. на 4-й стр.)

Не медлить с подготовкой семян к весне

Значение хороших сортовых семян огромно. Они являются одним из важнейших средств сельскохозяйственного производства. От качества высеванных семян в значительной мере зависит как высота урожая, так и его качество.

Первоначальными качественными показателями посевного материала являются его чистота и всхожесть. Значит, чтобы семена были чистыми, не засоренными другими примесями, необходимо проводить их тщательную очистку на сложных зерноочистительных машинах.

Как же обстоят дела с очисткой семян в колхозах и совхозах нашего района?

Нужно прямо сказать—очень плохо. Правда, в некоторых колхозах нашего района нет еще сложных зерноочистительных машин. Таких хозяйств у нас три—четыре. Справивается, чего же ждут другие колхозы? Почему председатели и агрономы не заботятся о семенном материа-

ле, не организуют доведение их до посевных кондиций? Время-то ждет! Не успеешь оглянуться, как подойдет посевная кампания. Тогда-то некогда будет отрабатывать семена. А у нас их по району очищено не больше 5—6 процентов.

Например, колхоз «Путь Ильи-

ча» не очистил ни одной партии семян. А ведь ему надо засыпать семенного зерна 5492 центнера. О чем думают тт. Косинский М. А. и Макарова З. С.? Ждать абсолютно ничего. Давно пора организовать круглогодичную очистку семян, построить работу так, чтобы не простаивали очистительные машины. При этом необходимо соблюдать правила очистки сортового семенного материала.

Прежде всего необходимо ознакомиться с партиями семян, подлежащими очистке, обеспечить правильный подбор машин, решет и т. д. При очистке семян, производимой в помещениях или возле него. Нужно обязательно

мен 4—5 процентов имеющегося зерна, а подлежит обмену более 60 процентов.

Теперь насчет хранения семенного материала. Дело в том, что ни в одном колхозе и в совхозе нашего района семенной материал не хранится правильно. Если зайти в любой зерносклад наших колхозов и совхозов, то там редко увидишь этикетки и трудно разобрать, какое здесь хранится зерно—семенное или продуктовое... Нет названия сорта. Приходится расспрашивать. А ведь все это можно было бы узнать по подписям на этикетках: название культуры, сорт, год получения урожая, назначение зерна (семенное или продуктоное), номер склада и вес партии. Сделать это проще всего. В складе должна быть абсолютная чистота и порядок.

Каждый сорт должен храниться в отдельном помещении, чтобы не произошло сортового засорения, которое является опасным по своим последствиям и с чем трудно бороться. Семена разных сортов одной культуры практи-

чески невозможно разделить на машинах.

Несколько слов о хранении семенного картофеля. Дело в том, что почти все колхозы, за исключением некоторых, не выполнили план засыпки семян этой культуры. В связи с этим необходимо полностью сохранить тот картофель, который засыпан, не допустить снижения семенных качеств, созданных в процессе производства. Для этого надо создать такие условия хранения, при которых все жизненные процессы в клубнях, главным образом физиологическое дозревание, проходили бы наиболее медленно. Это достигается в первую очередь понижением температурой (около двух градусов тепла) и ограниченным доступом кислорода.

Специалисты сельского хозяйства! Правильно храните семенной материал, не допускайте его порчи и снижения посевных качеств!

Л. Новикова,
агроном-семеновод
райсельхозинспекции.

Рассказ

В незнакомом поселке

И так как он сказал об отъезде чеопределенно, не называв ее имени, она вдруг поняла все. Она поняла, почему он колебался, раздумывая,—он просто не знал, любит ли ее: а тогда, на берегу, поддался ей, уступил, пожалел. Он терзался, не решался открыть ей правду, так как боялся подорвать ее веру в людей, в будущее, надеясь, что она сама все поймет, во всем разберется.

Встречи уже не приносили им радости, у него появился холодок отчуждения. Ей казалось, что он стал относиться к ней по-другому, с обидной грубостью. Как-то после футбольного матча возвращались они берегом реки. Под дикой яблонькой, где они не раз сидели, расположилось стадо гусей, белых как снег. Николай разогнал гусей, потом присядел с каким-то молчаливым ожесточением бросать камни через реку. Вдруг он повернулся к Жене, красный и злы, и сказал:

—Дуры вы, девчата!

—Дуры? Почему?—изумилась она.

Ухмылка скользнула по его губам.

—Вместо того чтобы блисти себе, уж очень многое позволяете раньше времени.

—Да я же люблю тебя, Коля!—съежилась она в предчувствии чего-то до слез оскорбительного.

Он опять запустил камень на тот берег.

—А если любишь, тем более дорожи собой.

—Ох, Коля, Коленька!—почти застонала она, пугаясь смысла его слов.

Метнув на нее взгляд, он продолжал все также отчужденное:

—Любовь! Ее надо семь раз отмерить, а уж один раз отрезать. А ты сломя голову... Веру мою в тебя подорвала.

—Да как ты смеешь такое!—отшатнулась она и обессиленно присела спиной к стволу яблонки.

Больше она ничего не могла выговорить и только с ужасом смотрела на него. Почему-то ей в тот раз пришла мысль, что она совсем не знает Николая, что стоит рядом с ней не он, а чужой, совершенно незнакомый человек, что все ее понятия о жизни и людях, о дружбе и любви внезапно смешились и предстали в таком не-привычном виде, о котором она даже не подозревала.

Потом они долго шли по берегу, у самой воды. На высоком после дождя песке оставались их следы: легкие, частые—от ее туфель, тяжелые, с подковками на каблуках—от его сапог.

—Что ж получается?—говорил он как бы с самим собою.—Три года в армии, еще не жил, не казаковал... Оглядеться бы в гражданке.

Весь этот разговор больно ранил Женю. Она шла какая-то одеревенелая, с опущенной головой. Нет, не таких слов ждала она от него в те смутные, тревожные дни!

—Ты... ты...—задохнувшись от невысказанных мыслей, проронила она у калитки, уже проходя.

Но что означало это „ты... ты...“ она так и не сказала тогда—не могла.

—Ошиблась в нем,—размышляла она ночами.—И в себе ошиблась, силе своей любви».

Это была единственная мысль, которая выделилась из хаоса других мыслей и отчетливо врезалась в память.

Перед его отъездом они виделись почти ежедневно. Николай грустил, с лица его не сходило выражение вины и раскаяния, а она делала вид, что соглашается с его решением и покоряется обстоятельствам. В ней пробудились гордость и достоинство, которые заставили ее иными глазами взглянуть на мир. Она хотела большого

счастья, большой любви, а он мог ее только пожалеть, как беспомощную девочку, но она не хотела жалости, потому что считала это чувство обидным, даже унизительным. „Что я, нищая, что ли?—твердила она себе, стиснув зубы.—Не надо мне жалости. Обойдусь без нее“.

В последний вечер Николай сказал:

—Значит, уезжаю я... Может, ты хочешь что-то сказать мне?

Она действительно хотела сказать, что ему не следует оставлять ее, она боится за себя, за то, что ждет ее впереди. Потом решила: разве так удержишь его? Он, конечно, мог бы жениться на ней, если бы она настоящая, но были бы они счастливы?

Счастье селилось в тех семьях, в которых была взаимная любовь. Это Женя видела на примере своих подруг. Иные обожглись на замужестве, словно бабочки на огне,—успели уже разойтись и теперь их считали в станице ни девушками, ни женщинами. Но что подруги! Женя вдоволь насладилась на горькую семейную жизнь своей тетки Настасьи-страдалицы. Постоянные ссоры, стычки, недали. Сумрачный, неразговорчивый Харитон не раз уходил к другой, но возвращался—тинули дети. Тетка Настасья, когда-то стройная, статная, состарилась без любви и ласки, озлобилась.

—Не дай Бог тебе такого мужа и такой семейной жизни!—говорила она племяннице.—Лучше удавись, чем так мучиться!

Когда тетка и Харитон молчали, как чужие, ужинали за столом или вдруг вступали в перебранку, Женя с отчуждением смотрела на них и видела себя и Николая через десять пятнадцать лет. „Вот оно, семейное счастье без любви!“—думала она.

В тот прощальный вечер, вспомнив о неудачном замужестве подруг, о тете Настасье-страдалице и Харитоне, она ответила Николаю, покусывая дрожащие губы:

—Нет, Коля, мне нечего тебе сказать. Слова тут не помогут. Что ж, уезжай, если так решил. Может, еще встретишь ту, без которой жизнь не в жизни.

Они оба смотрели в разные стороны: она—на мутно-желтые бурливые воды Кубани, он—на белесое облачко, застывшее над станицей.

—Но если надо, я останусь,—глохо сказал он после длительного молчания.—Ты только скажи. Или, хочешь, потом приеду за тобой?

—Останешься... из жалости?—тихо спросила она, презирая себя в ту минуту.

Он промолчал.
—Не любишь!—почти одними губами сказала она.

Он расслышал, но промолчал.
—Уезжай,—повторила она.—Не хочу, чтоб жизнь у меня была как у тетки Настасьи. Уезжай. А я... Что ж я? Возьму себя в руки, переживу. Счастье, Коля, приносит только любовь. Его надо строить прочно, не на один день...

После его отъезда она старалась приучить себя к мысли, что разрыв неизбежен, что обстоятельства сильнее их: тут ничего не поделаешь—насильно мил не будешь. Надо найти в себе мужество, чтобы не надломиться, не согнуться, не пасть в пути. Но жизнь оказалась сложнее, чем ей думалось. Она стала ждать ребенка. Изо всех сил крепилась, подавляла в себе сомнения: правильно ли то, что они расстались?

Мальчик родился крепкий, похожий на Николая. Женя не выдержала, написала ему раз, другой, третий, но ответа на письма почему-то так и не получила. И тогда, затаяв боль и обиду, она снова сказала себе: правильно, что они расстались, Николай действительно дурной, нехороший человек! А потом ее

одолели новые сомнения. Теперь, когда родился сын, глупо, недело считаться только с собой: надо попытаться оять все наладить—может, что хорошее и получится. То же твердила Женя соседки и подруги, уверяя в том, что ей непременно следует ехать к нему, в Донбасс. Даже тетка Настасья будто повторяла:

—А гречь его знает, может он, твой-то, не такой уж шалопутный! Поезжай...

И Женя снова начинала верить в возможность счастья.

Несколько раз она собиралась в дорогу, даже как-то отправилась на станцию, но, разумев, вернулась, молчаливая и печальная. А вчера она проснулась на рассвете и вдруг почувствовала, что не может не поехать, что обязательно должна повидаться с Николаем.

Из станицы она ехала на станцию в бричке. Дорофея выхлопотал коней у председателя колхоза и, сидя в передке, то и дело подхлестывал их кнутом. Тетка Настасья, подмостив под себя охапку сена, держала на руках ребеночка, а Женя грустила рядом, мысленно прощающаяся со степью, с родными кубанскими местами. Кто знает, увидят ли она их снова когда-нибудь?

—Ты, смотри, не уничтожайся перед ним,—строго говорила ей тетка.—Если что—плюнь, и назад. Не пропадешь, сама вырастешь сына. Не повторяй мою судьбу.

—Да, да, свою женскую гордость не роняй!—советовала и Дорофея, всегда относившейся к Жене по-отечески.

Они ехали проселком, в густых желтеющих хлебах. Высоко в небе кружили два сокола: куда один, туда и другой. Казалось, их несло воздушным потоком, они полностью были во власти ветра, простора, солнца.

Запрокинув голову, Женя следила за полетом птиц, а думала об одном и том же. Завтра она войдет дом Николая уже как жена и мать. Сын, синишка будет той силой, какой не хватало прежде, чтобы связать их жизни. О нем, о нем она должна теперь думать.

Так она решила в поезде.

И вот теперь все усложнилось, запуталось. То, что Женя узнала в поселке, вызвало в ней чувство растерянности и отчаяния. Она сидела в садике, не зная, на что решиться, и тихо всхлипывала.

—А может, Коля не так уж счастлив с той, может, меня вспоминает?—думала она, сжимая пальцами скамейку...

—Женя, серденько, где ты там? Ступай спать!—зовала ее хозяйка из раскрытого окна.

—Иду-у!—отклинулась она из садика.

Ей вдруг захотелось, припав к плечу этой добре, отзывчивой женщины, попросить у нее совета, как просить у матери. Она уже было встала, но тут за забором послышалась приближающейся говор. Женя невольно вслушалась.

—Мал ты еще, синика, подрасти сначала!—донасся с дороги мужской голос.

Даже в большой, многолюдной толпе узнала бы Женя этот голос! Чувствуя, что не в силах двинуться, она притаилась, боясь шевелиться, чтобы не выдать себя.

—А скоро я вырасту?—приближалась, спросила другой, детский голос.

Из-за кустов Женя увидела идущих по улице—высокого мужчину без фуражки и пониже женщину в платке на плечах, а между ними—мальчишку, который держался за их руки. Слабый огонек папириса вспыхивал и тускнел в сумерках.

Продолжение.
Начало см. в № 132, 133, 134, 135, 136.

К провокационным действиям США в районе Тайваньского пролива



Вооруженные силы Соединенных Штатов Америки продолжают оккупировать исконную китайскую территорию—остров Тайвань и осуществлять военные провокации в территориальных водах и воздушном пространстве Китайской Народной Республики. Транспорты США доставляют на остров оружие и военное снаряжение.

На снимке: американские солдаты проводят учения на острове Тайвань.

Фото агентства Синхуа.

Второй год без трудодня

(окончание. Нач. см. на 3-й стр.)

чился объем производства валовой и товарной продукции. Были изменены и методы учета труда людей и их заработков, а также расхода средств на оплату труда. Поднялась ответственность бригадиров и бухгалтерских работников.

Автор подробно рассказывает о преимуществах денежной оплаты труда в колхозе, ее большой роли в улучшении хозяйственного руководства отдельными участками общественного производства, во внедрении внутрихозяйственного расчета. В книге рассматриваются также порядок определения денежных расценок, перспективы развития общественного хозяйства.

Хорошо, что К. Е. Цыбенко рисует развитие колхоза, переход на денежную оплату не как триумфальное шествие от победы к победе. Он честно говорит, что пришлось преодолеть очень большие трудности: недоверие части колхозников, нехватку средств, неумение работать с людьми и т. д. Переход на денежную оплату труда—сложный, длительный процесс. И тем более радуют успехи колхозников сельхозартели «Большевик», что они сумели добиться их, упорно борясь с трудностями и недостатками.

Опыт денежной оплаты труда в колхозе «Большевик» привлекает внимание многих работников сельского хозяйства. Сюда приезжают за добрым советом делегации из колхозов, районов и областей не только Украины, но и других республик страны. Посещают колхоз и зарубежные гости. С 1951 по 1955 год в «Большевике» побывало около 5,5 тысячи человек, а за последние три года—почти 8 тысяч. Выход в свет книги К. Е. Цыбенко «Второй год без трудодня» поможет труженикам сельского хозяйства более широко ознакомиться с поучительным опытом этого украинского колхоза и использовать его применительно к своим условиям.

С. Ветлугин.

Зам. редактора В. А. Гончаров.